



КМЗБАС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года
№ 15 (14126). ПЯТНИЦА, 18 ЯНВАРЯ 1974 года.
Цена 2 коп.

Пятилетка, год четвертый, определяющий

БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ!

К НОВЫМ ВЫСОТАМ, ГОРНЯКИ!

На шахтах и разрезах бассейна уже познакомились с опубликованными обязательствами передовых бригад предприятия угольной промышленности области на четвертый, определяющий год пятилетки. Названные рубежи — это ответ авангарда шахтерской гвардии на Обращение Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год».

Таким образом, традиционное движение под девизом «Каждому забюро, каждому механизму, каждому электродвигателю, каждой детали» продолжается и набирает новую, небывалую силу. Действительно, кто когда осмеливался браться за 1 миллион 250 тысяч тонн годовой добычи угля, как делает эта бригада Героя Социалистического Труда Г. Н. Смирнова в шахтоуправлении «Облаиндуст» или разве бывало прежде, чтобы сразу три коллектива, работающих в комплексно-механизированных лавах, указали в обязательствах цифру 600 тысяч?

Намечаемые цели, бригады-майки опираются на прочный фундамент достижений третьего, решающего года пятилетки. А они поистине замечательны. По сравнению со вторым годом пятилетки из комплексно-механизированных лах выдано на-гора на четыре миллиона тонн топлива больше. Бригада Героя Социалистического Труда Г. Н. Смирнова первой в Советском Союзе за десять месяцев выдала миллион тонн угля. Две бригады — В. П. Шаркова с «Карагайлинской» и Ю. П. Черепанова с «Октябрьской» перешагнули за 600 тысяч, с — за 500 и столько же — за 400 тысяч. Такого злота бассейна за всю свою историю не знал.

Заметно повысился уровень механизации подготовительных работ. Продолжалась механизация и реконструкция подземного транспорта. В борьбе за своевременное воссоздание очистного фронта высокие показатели добились проходчики широко известных бригад А. И. Гурьянова, А. Я. Хмелева, А. А. Кожина, Ф. К. Мельникова и многие другие. Своим примером, как и они, они доказали, что возможности этой отечественной техники далеко не исчерпаны.

Это — на шахтах. А у открытчиков? На разрезах, где также обновляется горно-транспортное оборудование, коллективы боролись за перекрытие ранее достигнутой производительности и десять раз били рекорды бассейна и страны. Пятьдесят семь экипажей экскаваторов и локомотивов переработали и вывели на отвал от 1,5 до 2 миллионов кубометров породы. Но самого большого результата — 3 миллиона 351 тысячу кубометров — достигла бригада Героя Социалистического Труда В. К. Васильева с разреза «Прокопьевский» на десятикубовом шагающем гиганте.

Постоянно нарастающий трудовой энтузиазм, творческий подход к делу, понимание каждым рабочим, инженером и техником, каждым руководителем большой ответственности за судьбу плана и социалистических обязательств плодотворно сказались на повышении производительности труда. За три предыдущих года пятилетки она выросла на 18 процентов, в то время как за всю восьмью пятилетку — лишь на 15.

А давайте посмотрим, какой была нагрузка на агрегат и горнорабочего у передовиков. Шестьдесят восемь бригад добывали в прошлом году по 1.000 и более тонн угля в сутки. К концу третьего, решающего свыше двадцати коллективов довели месячную производительность труда на человека до 1.000 тонн.

Как и в прежние годы, майки социалистического соревнования на шахтах и разрезах показали образец высокой организованности и дисциплины, умение максимально использовать возможности горной техники. Причем они не таили свой богатый опыт, охотно делились им с товарищами по труду.

В четвертом году пятилетки горнякам бассейна предстоит решить еще более серьезные задачи. Объем добычи топлива по плану увеличивается на 4,5 миллиона тонн. Это — почти половина всего прироста выемки угля по стране.

Нужно также продвинуться вперед в дальнейшем перевооружении предприятий, повышении нагрузки на забой и технику, наращивании производительности на основе более широкого внедрения научной организации труда и производства, механизации и автоматизации технологических процессов. Какими путями идти к этим целям? Их указывают успехи и трудовые победы передовиков бассейна.

Сравните результаты инициаторов движения за высокие нагрузки и коллективов, занимающих другие полярные положения. Разрывы огромны. Свыше двух десятков комплексно-механизированных бригад на шахтах дают еще менее 500 тонн угля в сутки. На разрезах примерно две трети горного оборудования имеют производительность ниже нормативной. А сколько еще неиспользованных резервов в экономике материалов, запасных частей, электроэнергии!

Тут есть где приложить коллективный разум и усилия партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, чтобы по-настоящему боевым и действенным сделать выдвинутый в Обращении Центрального Комитета партии лозунг «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами».

Передовые шахт, разрезов, шахтопроходческих управлений, принимая повышенные обязательства, дают слово так организовать борьбу за досрочное выполнение планов, за максимальную производительность труда, за наилучшие экономические показатели, чтобы она стала делом каждой бригады, каждого рабочего, инженерно-технического работника и служащего. Поддерживать и последовать их примеру в этом благородном деле — долг всех горняцких коллективов. Множить успехи и трудовые достижения, как минимум на восемь дней раньше срока завершить план добычи угля четвертого, определяющего года пятилетки — вот общая задача ударной вахты.

Горняки земли Кузнецкой, как это подтверждают итоги минувшего года и уверенный старт с первых дней нынешнего, и в дальнейшем приложат всю энергию, знания и опыт, проявят максимум настойчивости, чтобы внести достойный вклад в решение исторически предначертанной XXIV съезда КПСС, выполнить и перевыполнить задания девятой пятилетки.

ЗА ЭФФЕКТИВНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ТЕХНИКИ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ КОМБИНАТА «КЕМЕРОВОУГОЛЬ» НА 1974 ГОД

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, борясь за эффективное использование горной техники, трудящиеся комбината «Кемеровоуголь» досрочно, 28 декабря, завершили задания третьего, решающего года девятой пятилетки. Добыто дополнительно к плану более 1,3 млн. тонн угля, в том числе около 300 тыс. тонн «железистых» марок. Реализовано производство сверх плана на 10,928 тыс. рублей, получено более 7,2 млн. рублей сверхплановой прибыли. Перевыполнено на 1,5 процента план производительности труда и обеспечен рост к 1972 году на 6,5 процента.

Основным направлением в работе стало движение за неуклонное повышение производительности техники, высокоэффективное использование горно-транспортного оборудования. Соревнуясь под девизом «Каждому забюро, машине, механизму — высокую нагрузку!», в 1973 году 76 бригад четырехкубовых экскаваторов и 36 локомотивных бригад обеспечили годовую нагрузку в один миллион и более кубометров горной массы. 34 бригады восьмикубовых экскаваторов превысили годовую выработку на 1,5 млн.; 34 бригады 10- и 15-кубовых экскаваторов имели на-

грузку 3 млн. кубометров горной массы, что позволило увеличить производительность экскаваторов к 1972 году на 7,9 процента и обеспечить рост объема вскрышных работ на 22,3 миллиона кубометров. За три года девятой пятилетки план добычи угля перевыполнен на 3,4 млн. тонн, дополнительно к плану реализовано производство на 30 млн. рублей, производительность труда за это время возросла на 18 процентов.

С огромным воодушевлением воспринял коллектив трудящихся комбината Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, поставившее ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год». Выполнив во Всесоюзном социалистическом соревновании, созная высокую ответственность за выполнение задач, вытекающих из решений декабрьского (1973 год) Пленума, и поддерживая инициативу комбината «Южкузбассуголь», рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятия комбината при-

мают на 1974 год следующие социалистические обязательства: на основе областного использования резервов производства выработать годовой план по добыче угля 25 декабря, довести годовой объем добычи угля до 34 млн. 650 тыс. тонн, в том числе выдать сверх плана 1 млн. тонн, из них консухойшей — 50 тыс. тонн; за счет широкого распространения и внедрения передового опыта, полного использования рабочего времени довести количество бригад, работающих с повышенной нагрузкой, до 200, в том числе 120 бригад четырехкубовых экскаваторов и локомотивов, 38 — восьмикубовых экскаваторов и 42 экскаватора с емкостью ковша 10 и 15 кубометров, повысить производительность горной техники на 10 процентов и увеличить объем вскрышных работ на 25 млн. кубометров; реализовать, довести сверх плана на 2 млн. руб. и получить сверхплановой прибыли миллион рублей.

За счет совершенствования технологии, дальнейшего роста квалификации кадров, повышения уровня механизации и концентрации производства увеличить про-

изводительность труда по сравнению с 1973 годом на 4 процента; путем сокращения издержек производства, экономии материалов и запасных частей, бережливого отношения к технике снизить плановые затраты по себестоимости добычи угля на 500 тыс. рублей; совершенствовать технологию добычи, обогащения и переработки угля, снизить зольность угля против плана на 0,1 процента; за счет повышения творческой активности рационализаторов и изобретателей, увеличения числа внедренных предложений получить 2 млн. 400 тыс. руб. годовой экономии; выполнить план капитального строительства своими силами к 25 декабря, ввести в эксплуатацию 47 тыс. квадратных метров жилья, постоянно оказывать шефскую помощь совхозам и колхозам в уборке урожая, строительстве жилья, объектов животноводства и других работ.

Трудящиеся комбината «Кемеровоуголь» приложат все силы, используют весь опыт и знания для выполнения заданий 1974 года, определяющего года девятой пятилетки.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ НА СОБРАНИЯХ КОЛЛЕКТИВОВ ПРЕДПРИЯТИЯ КОМБИНАТА.



Доменный дех — один из передовых на Запсибе. В этом коллективе и работает молодой рабочий Анатолий Чувпов. Обладать увлекательной профессией ему помогли

старшие товарищи, мастер смены И. А. Нескредов, НА СНИМКЕ: Анатолий Чувпов. Фото В. Грызыкина, г. Новокузнецк.

ВСТРЕЧНЫЙ АЛАРДИНЦЕВ

Бюро Осинниковского горнопроходческого управления «Алардинское» на 1974 год. Еще три года назад алардинцы пересмотрели свои пятилетние обязательства и наметили для себя высокие рубежи. В частности, годовую добычу угля они решили довести к концу пятилетки до 2760 тысяч тонн вместо 1550 тысяч в 1970 году, то есть увеличить производительность мощностей предприятия на 80—85 процентов. Производительность труда они обязались поднять за пять лет на 60—

65 процентов, а себестоимость тонны угля снизить на 20—22 процента. Согласно напряженному встречному пятилетнему плану, алардинцы должны были добыть в 1974 году 1800 тысяч тонн угля. Однако в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу они пересмотрели свои возможности. Коллектив включил в план этого года еще триста тысяч тонн топлива и обязался дополнительно выдать на-гора 80 тысяч тонн угля. (Корр. «Кузбасса»). г. Осинники.

ДЛЯ ПЕРВОГО 16-ЭТАЖНОГО

В эти дни в коллективах предприятий нашего треста обсуждаются Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, поставившее ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год».

Руководители заводов, цехов и отделов выступают перед рабочими, эти важнейшие документы изучают в бригадах, сменах. На собраниях коллектива завода железобетонных конструкций № 4 бригадир формировщиков коммунист Г. Г. Профолопов от имени своих товарищей заявил, что годовое задание бригады выполнит за десять месяцев. На ЗЖБК-1 бригада формировщиков коммуниста В. В. Ноговицына дала слово выпускать в месяц 600 кубометров сборного железобетона, до конца года изготовить детали для трех школ и трех детских садов. Это высокие обязательства.

Коллектив, руководимый В. В. Ноговицыным, продолжает соревнование с бригадой формировщиков А. В. Кузнецова, которая занята изготовлением конструкций для двенадцатиэтажных домов. Запустила она в производство конструкции и первого двенадцатиэтажного дома. Уже отправлены на строительную площадку детали цоколя и первого этажа.

Вчера на собрании партийно-хозяйственного актива треста приняты социалистические обязательства нашего коллектива на 1974 год. Коммунисты, все трудящиеся будут стремиться выполнить их с честью.

В. ПАВЛИК, секретарь парткома треста «Железобетонстрой». г. Кемерово.

ПРИЕМ У А. Н. КОСЫГИНА

16 января Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин принял в Кремле президента французской фирмы «Пенине-Юэнин Кюльман» П. Жуvena. В беседе, прошедшей в дружественной обстановке, были затронуты различные вопросы развития народного хозяйства СССР и экономики Франции и связанные с этим возможности расширения экономического сотрудничества между обеими странами.

В беседе приняли участие заместитель министра внешней торговли СССР Н. Д. Комаров и посол Франции в СССР Ж. Вимон.

БЕСЕДА А. А. ГРОМЫКО С ПОСЛОМ АРЕ Я. А. КАДЕРОМ

16 января член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко принял посла Арабской Республики Египет в Советском Союзе Яхья Абдель Кадера. Во время беседы, прошедшей в дружественной обстановке, были затронуты ряд вопросов, представляющих взаимный интерес. Особое

внимание было уделено по сравнению на Ближнем Востоке и ходу работы мирной конференции в Женеве. А. А. Громыко вновь подтвердил неизменность последовательного курса Советского Союза в вопросе ближневосточного урегулирования, в поддержку справедливого дела Египта и других арабских государств.

ДРУЖБА НАРОДОВ — ИСТОЧНИК СИЛЫ

ВЫСОКАЯ НАГРАДА РОДИНЫ ВРУЧЕНА ДАГЕСТАНСКОЙ АССР

МАХАЧКАЛА, 16 января. (ТАСС). На земле Дагестана — большой праздник. К знамени республики рядом с орденами Ленина, Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени сегодня прикрепили награды республике удостоенные за большие заслуги трудящихся Дагестанской АССР в укреплении братской дружбы и сотрудничества советских народов, большие успехи в экономическом, социально-политическом и культурном строительстве и в ознаменовании 50-летия Союза Советских Социалистических Республик.

На совместное торжественное заседание областного комитета партии и Верховного Совета республики в зале театра собрались руководители партийных, советских и общественных организаций, представители трудящихся, деятели науки и культуры. Торжественное заседание открыл Председатель Президиума Верховного

СОРЕВНОВАНИЕ РАЙОНОВ

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

На 16 января совхозы и колхозы области надолго молока по 74,2 килограмма на корову — на 13,1 кг больше, чем на эту дату в прошлом году.

Чубулинский 4,2 0,9
Тисульский 3,9 0,7

Среднесуточный надой по области составил 5 кг на корову — на 800 граммов выше прошлогоднего. В целом за пять дней средний надой молока на корову — 25,1 килограмма — на 300 граммов больше, чем было во второй пятидневке января этого года, и на 3,4 килограмма больше, чем за пятидневку января прошлого года.

Наибольшего прироста молочной продуктивности коров за пять дней добились животноводы Лещинско-Кузнецкого и Ипкинского районов — около килограмма молока на корову. В 10 районах пятидневная прибавка надоя составила от 100 до 500 граммов. В двух районах — Новокузнецком и Мариинском в третьей пятидневке января снизил надой на 100—200 граммов от коровы.

Юргинский	6,2	1,0
Яшкинский	4,8	1,1
Кемеровский	6,0	0,8
Новокузнецкий	5,2	0,6
Ленинск-Кузнецкий	5,9	0,7
Промышленновск	5,7	0,5
Беловский	5,5	1,1
Прокопьевский	5,0	0,8
Кривинский	5,3	1,4
Топкинский	3,9	0,7
Яйский	4,6	0,6
Нижморский	3,2	0,3
Мариинский	4,3	0,6
Тяжинский	4,1	0,9

Товарность молока по области составила 86,3 процента — на 0,1 процента ниже против предыдущей пятидневки. Необходимо принять меры к дальнейшему повышению надоев молока и его товарности.

ТРЕТИЙ НЕ ЛИШНИЙ

Весь минувший год допри М. Н. Юевич из совхоза «Луч» и О. Г. Павлова из совхоза «Ясная Поляна» были в районе лидерами соревнования за высокие надой.

летина надолго на корову по 360 килограммам и одержала победу. За год она довела надой на корову до 4377 килограммов. Павлова надолго на 36, а Юевич на 141 килограмм меньше.

Еще в ноябре они переиграли четырехлетний рубеж. Тогда же выявился неожиданный соперник: доярка из совхоза «Надоплатинский» В. Г. Аллетина. За 11 месяцев она тоже надолго по 4017 килограмм молока от каждой коровы.

Впервые за многие годы побиты рекорды М. Н. Юевича. Но говорить о полной победе рано: Юевич намерена за пятилетку надолго от каждой коровы по 20500 килограммам молока, и к цели она идет уверенно. А ведь стать победителем за пятилетку — это очень почетно.

За лучшие годовые результаты стали бороться уже три доярки. Все должен был решить последний месяц. В декабре В. Г. Ал-

(Корр. «Кузбасса»). Прокопьевский район.

СОСТАВ КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА КПСС, ИЗБРАННОГО ХХІХ ГОРОДСКОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЕЙ

ЧЛЕНЫ ГОРКОМА КПСС

- | | | |
|-------------------|-------------------|-------------------|
| Абрамов Е. А. | Кондратьева А. П. | Петухова Т. Ф. |
| Абалкаев Л. П. | Колпаков А. В. | Подогаев В. М. |
| Агеев Н. И. | Коженин В. Г. | Попов В. И. |
| Азаренко С. Г. | Ковалев С. Н. | Пуд В. Я. |
| Аксенов Б. И. | Ковалев Н. И. | Ракицкий А. Д. |
| Александров Б. И. | Котелов В. Г. | Ратушный В. Н. |
| Антониде Б. Г. | Корытчиков Н. А. | Савицкий Т. Д. |
| Бабинко А. А. | Котихов А. Е. | Семенов С. В. |
| Бакати В. В. | Кожин А. Г. | Сиворонова Н. И. |
| Балахов А. И. | Костюков А. М. | Синиоков Ю. М. |
| Баррето А. К. | Креков Н. С. | Соловьева Е. З. |
| Бельчик А. И. | Крупица Г. В. | Сокольников Ю. Л. |
| Бобков А. В. | Кузнецов Н. А. | Станков В. М. |
| Бутиков В. Ф. | Кудряков А. М. | Станков В. М. |
| Васин А. М. | Кудряков Н. Н. | Сурба Т. И. |
| Веселова В. Н. | Кудряков Н. Н. | Сычев А. Т. |
| Вилингов И. А. | Кудряков Н. Н. | Телух Г. Я. |
| Володина Н. Е. | Кудряков Н. Н. | Ткачев А. Д. |
| Ганин В. Н. | Кудряков Н. Н. | Топкасов Л. П. |
| Горькавый А. И. | Кудряков Н. Н. | Тришкин П. Е. |
| Гордеев П. А. | Кудряков Н. Н. | Урайский В. С. |
| Григорьев Н. С. | Кудряков Н. Н. | Филимонов В. И. |
| Гурский В. А. | Кудряков Н. Н. | Фурманенко В. С. |
| Дроздов В. Д. | Кудряков Н. Н. | Чиряев М. Е. |
| Дубовский А. И. | Кудряков Н. Н. | Чурита В. М. |
| Егоров А. М. | Кудряков Н. Н. | Чурюнов Н. Н. |
| Ептонкин А. Ф. | Кудряков Н. Н. | Шабуров А. Д. |
| Залесов Е. А. | Кудряков Н. Н. | Шарышкин А. А. |
| Зайин В. А. | Кудряков Н. Н. | Шеманский А. И. |
| Измаилов Я. Г. | Кудряков Н. Н. | Шмаков А. А. |
| Исаков П. Ф. | Кудряков Н. Н. | Шухта А. М. |
| Капотов В. А. | Кудряков Н. Н. | Юдин Н. Н. |
| Клянов Б. В. | Кудряков Н. Н. | |

КАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ ГОРКОМА КПСС

- | | | |
|----------------|----------------|----------------|
| Ванков В. М. | Коваль А. А. | Фомин Н. А. |
| Варешкин Л. Р. | Лазарев А. С. | Хамлюк Г. Ю. |
| Гришин М. М. | Носкова Т. П. | Харкевич Г. К. |
| Гришаков А. В. | Павлов М. Н. | Хлопов А. Д. |
| Зленко А. Ф. | Савин В. И. | Целищев Л. А. |
| Киселева Н. П. | Таланова З. А. | |

СОСТАВ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ ГОРОДСКОЙ ПАРТИОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

- | | | |
|-----------------|-----------------|----------------|
| Волычева Л. Н. | Кирпичков Б. В. | Смирнова Н. П. |
| Булатов В. А. | Михалко А. П. | Шлов А. И. |
| Казаченко А. И. | Москален В. А. | Яковлева В. И. |
| Каморина Е. Ф. | Попова М. Д. | |

ПЕРВЫЙ В СИБИРИ

Строительство Кемеровского коксохимического завода было начато в 1913 году акционерным обществом «Копикуз». Его правление находилось в Петербурге. В 1916 году на завод прибыла первая группа рабочих из Донбасса. Они стали душой завода, играли ведущую роль в общественно-политической жизни коллектива, организовали в апреле 1916 года и провели первую забастовку, длившуюся 18 дней.

Именно здесь 3 мая 1917 года возникла первая в Сибири социал-демократическая рабочая партия, положившая начало городской партийной организации. В первые же дни в ее ряды вступило 65 человек (из них 50 — донбассовцев). К октябрю 1917 года членом

и Сибирскому правление «АИК—Кузбасс» сообщила «Второго марта 1924 года в 12 часов дня в Кемерове торжественно открыт химический завод в присутствии полутора тысяч рабочих и крестьян. Под звуки «Интернационала» произведен первый выпуск кокса». Это был кокс первой на востоке страны коксовой батареи.

В ответной телеграмме общности: «Сиббюро Коммунистической партии и Сибирскому приветствуют открытие первого химического завода на территории Сибири». В телеграмме говорилось о том, что химическая промышленность Сибири открывает двери для использования нечистого естественного богатства края, и Сибирскому верит в успех начатого преобразования сибирской промышленности.

С тех пор прошло 50 лет. Ныне ордена Ленина коксохимический завод, оснащенный первоклассной отечественной техникой, превратился в мощное предприятие на востоке страны.

Л. СНОЕВА,
старший сотрудник облгосархива.



Второй год в цехе № 3 кемеровского завода «Нарболит» работает машина «Сигнала» — автоматизированное управление агрегатами. В конце минувшего года вступила в строй ее вторая очередь. С диспетчерского щита теперь ведется контроль за исправностью всего оборудования и регулированием температурного режима. Благодаря этой установке сократились простои оборудования.

Вступая в четвертый год пятилетия, кол-

лектив цеха уже выдал на 58 тысяч рублей сверхплановой продукции. 25 пресовщиц цеха трудятся в счет 1975 года. Среди работников ширится соревнование за срочное выполнение годового задания и экономии сырья.

НА СНИМКЕ: за пультом диспетчер, инженер-технолог Н. Г. Полежаева; пресовщицы цеха Л. С. Балинина и В. В. Оленюк работают в счет апреля—мая 1975 г.

Фото П. Костюкова.

ПРОБЛЕМЫ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ

СТУДЕНТ И ПРОИЗВОДСТВО

Каждый год студенты Кузбасского политехнического института разрезаются на производственную практику. Студенты шахтостроительного факультета специализации строительной специальности сооружают и шахт работали на действующих и строящихся шахтах, на сооружениях метрополитена в Москве, Киеве и в Тбилиси, на пусковом объекте Нурекской ГЭС и на руднике Шерегеш. Цель перед ними стояла одна — закрепление теоретических знаний, полученных в институте.

В любом вузе производственной практике студентов приходится проводить большое количество. И в нашем тоже. Ее мы считаем как бы венцом знаний, полученных в институте. На предприятиях студенты вплотную знакомятся с новой техникой. На производстве они учатся азам руководства.

Прежде чем научиться оценивать чужой труд (в студентам приходится это делать в будущем), надо осудить его, испробовать, встать на рабочее место.

Как же проходила практика Шахта «Распадская» — ударная стройка решающего года девятой пятилетки. Сорос студентов института работали на всех участках этого объекта: на проходе выработок, монтаже оборудования и на поверхности комплекса.

Специалисты шахты долгое время не могли найти наиболее оптимальное решение с паспортом буровзрывных работ в подготовительной выработке. И вот тут-то к студентам четвертого курса шахтостроительного факультета А. Яликова и А. Косарева — секционный метод взрывания шпуров в забое. Сущность его заключается в том, что взрывание шпуров производится в две очереди. Сначала взрывают врубные шпуров, а затем — отбойные и вспомогательные. Это инженерное решение, одобренное и принятое техническим советом предприятия для практического применения, позволило улучшить процесс выработки.

На руднике Шерегеш продолжительное время производственной совместно с учеными и студентами ищут наиболее рациональные параметры технологических схем проведения выработок. И вот в период практики студенты А. Зайцев, В. Кулячков и А. Новосельцев испытывали новые паспорта буровзрывных работ при проходке выработок по крепкой породе. Результаты обнадеживающие: сейчас работа завершена и передана производственникам.

Хочется сказать и о других предприятиях, где руководители в строгом соответствии с целями практики направляли и контролировали работу студентов.

В прославленной бригаде Л. Юженко с шахты «Зырянская» трудились студенты В. Сериков и С. Ванштейн. На равных с опытными горнорабочими очистного забоя будущие командиры производства управляли комбайном, осуществляли передвижку гидромеханической крепи и профилактический ремонт комплекса.

Производственная практика студентов является основной формой становления будущего инженера. Это обстоятельство накладывает определенную ответственность на ведущих специалистов предприятия, прямо или косвенно соприкасающихся с практикантами.

Что же необходимо сделать инженерно-техническому активу шахты для проведения организованной и творческой практики? Прежде всего обеспечить всех прибывших студентов рабочими местами и координировать практику в соответствии с программами вузов. Для этого службы главного инженера и главного механика шахт должны подобрать достойных руководителей практики на ведущих предприятиях, знающих в совершенстве дело.

Со всей ответственностью отнеслись к проведению практики студентов на шахтах им. Ем. Ярославского, «Бутовская», «Тайбасская» и в шахтоуправлении «Абашевское». Практиканты работали проходчиками и горнорабочими в забое, оснащенных новейшими машинами и оборудованием. Партийные, комсомольские и общественные организации волевыми будучи инженерами в свою работу. Студенты участвовали в спортивных мероприятиях, выступали на участках с лекциями и беседами на технические и политические темы.

И все же анализ прошедшей практики позволяет предположить претензии некоторым руководителям базовых предприятий. Почти все студенты — аттестованные проходчики. Так почему же не использовать их по назначению, по специальности? Студент должен работать на основных рабочих местах, а не за спиной кадровых рабочих. Есть случаи, когда на шахте студента знают по долгу службы только кадровики, главный инженер и горный мастер. А у партийных, комсомольских и общественных организаций практиканты оказываются вне поля зрения.

В этом году третьекурсникам мы предложили небольшую анкету и выяснили, что на «Полыеской» студенты даже главного инженера не видели ни разу. А Олжирское шахтопроходческое управление на «Распадской» использовало многих практикантов на любых работах — такелажных, на записке выработок, но только не на тех, что предусмотрены программой. И на «Бирюинской-2» студенты работали на поверхности — белили выработки. Прямо скажем, не рационально их использовали.

Перед практикой наша кафедра выдала всем студентам индивидуальные задания для углубленного изучения отдельных вопросов применительно к конкретным условиям предприятия. Они носили характер самостоятельной исследовательской работы. Эти исследования и личные наблюдения практикантов легли в основу традиционной студенческой конференции факультета. Хорошо, если бы такие индивидуальные задания студенты могли получать прямо на шахтах. Тогда они носили бы более конкретный характер и имели бы прямое отношение к производству.

Забота о плодотворной практике студента — дело государственное. Из этого исходит кафедра строительства подземных сооружений и шахт, готовя будущих командиров производства.

В. СТАРЦЕВ,
кандидат технических наук, доцент Кузбасского политехнического института.

КЕМЕРОВСКИЙ ВЫПУСК

ЧТО, ГДЕ, КОГДА?

ДОМ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ. Суббота, 19 января. Научно-техническая конференция «50 лет без Ленина — по-ленинскому пути», 14 часов.

☆☆☆

ДК СТРОИТЕЛЕЙ. Пятница, 18 января. Слет передовиков производства Центрального района.

Суббота, 19 января. Молодежный вечер отдыха «Год 73-й — фестивальный». С рассказом о Берлинском фестивале молодежи выступил его участник, 21 час.

Воскресенье. Вечер отдыха «Танцуйте с нами», 21 час.

☆☆☆

КЛУБ ГРЭС. Суббота, 19 января. Молодежный вечер, 21-30.

Воскресенье. Занятия клуба «В мире прерисского». Фильм «Моя Писецкая». 11 часов. Кинолент «Все о Кипре» — 12 часов 30 минут. Молодежный вечер «Направления в моде 1974 года». 21 час. 30 минут.

☆☆☆

СТАДИОН «ХИМНИК». 18 января. Пятая зимняя спартакиада Кузбасса. Конькобежный спорт. Забег на 500 и 5 тысяч метров у мужчин, на 500 и 3 тысячи метров у женщин. В соревнованиях примут участие более ста спортсменов всех городов и районов Кузбасса.

По письмам читателей

ПОЧЕМУ СТОЯТ ЛИФТЫ

«С тех пор, как мы получили квартиру в высотном доме № 3-б по улице Бульварной, прошло без малого пять месяцев. Однако лифт до сих пор бездействует.

Не стоит описывать, с какими трудностями приходится добираться жильцам до квартиры. Ведь во многих семьях дети детского возраста, пожилые люди. Кстати, в ЖК № 3, куда мы обратились с жалобой, объяснили, что дом двенадцатипятиэтажный, а лифт рассчитан лишь на девять этажей.

Хотелось бы узнать, когда руководители Кемеровского участка треста «Союзлифтомонтаж» намерены позаботиться о вводе подвешенка в эксплуатацию?»

Это письмо, под которым стоит тридцать подписей, не единственный сигнал о том, что эксплуатация лифтов в домах областного центра осуществляется крайне неудовлетворительно.

«У нас в доме № 3-а по Бульварной улице встало такое расписание: «Лифт работает в обычные дни с 7 утра до 21 часа вечера. В субботу и воскресенье — с 8 утра до 14 часов дня».

Нам известно, что в других городах страны лифты действуют круглые сутки. Можно ли надеяться, что и в Кемерове со временем жители получат возможность планировать распорядок дня в соответствии со своим желанием, а не с бесперспективным «расписанием»?»

Эти сообщения дополняются серьезными и вполне обоснованными претензиями новоселов дома № 118, что на проспекте Ленина. Они переселились в новые квартиры только в сентябре. И тоже до сей поры по несколько раз в день считают ступеньки вплоть до верхнего, девятого этажа.

Неужели лифт — трудная задача монтажа и наладки машина? Такой вопрос задал корреспондент газеты рабочникам Кемеровского участка треста «Союзлифтомонтаж», предвзятым образом комментировавшим содержание письма.

«Лифты исправно служат человечеству давно, — ответил на это мастер участка В. К. Тимофеев. — Для нас они также не являются загадкой: устанавливаем их достаточно быстро, что умудряется в двенадцатипятиэтажное здание ставить подвешенки, рассчитанные на девять этажей?»

Жители дома № 3-б получили в своем ЖК не совсем верную информацию. Лифт смонтирован у них строго по проекту. Но нас в этом случае подвел Самарский лифтостроительный завод, прислав к подвешенку панель управления, рассчитанную только на девять этажей.

«И что же, поправить дело нельзя?»

«Можно. И довольно легко. Но переделка требует доплаты, а начальник генпродрайда управления № 3 треста «Кемеровогражданстрой» В. Т. Котельников долгое время денег на это не давал.

— Сейчас вопрос решен? — Вроде бы.

— Но лифт стоит? — Стоит.

— А еще есть какие-нибудь претензии к заводу-поставщику или строителям? — В доме на Красноваршайской барахлит по вине самарнянцев ограничитель скорости лифта. В общении с ним лифт останавливается. И что же, поправить дело нельзя? — Можно. И довольно легко. Но переделка требует доплаты, а начальник генпродрайда управления № 3 треста «Кемеровогражданстрой» В. Т. Котельников долгое время денег на это не давал.

— А в редакцию продолжают поступать письма. Какой ответ дать их авторам? Разве только сказать, что лифты создают нехорошую славу нашему городу единственно из-за равнодушия, из-за беспечности и ничем не оправданной бездельности, бесконечной волокиты? Или, наконец, даже из-за мелкой ведомственной зависти? Вспомните служебную квартиру для участка «Сибирьлифтомонтаж». Ее, правда, не выделяли, но месяц-другой по этой причине был все же потерян.

Составляя на завершенной строительств. руководителем «Союзлифтомонтажа» и «Сибирьлифтомонтажа», что, мол, все скоро утрясается, образуется, тоже констатировать: они дают такие обещания постоянно, годами, а ситуация, к сожалению, остается пока прежней.

О. МАНДРИК.

МОЗАИКА ГОРОДСКИХ НОВОСТЕЙ

Слет передовиков ПЯТИЛЕТКИ

В клубе Кемеровской ТЭЦ прошел районный слет передовиков социалистического соревнования решающего года пятилетия. Доклад об успехах трудящихся Кировского района в 1973 году сделала вторая секретарь района КПСС А. И. Лысик. Затем слово было предоставлено самим передовикам — рабочим предприятия района.

Кировский район соревнуется с Рудничным. Приглашенный на слет вторая секретарь Рудничного района КПСС А. И. Балашов рассказал о трудовых успехах шахтеров и открытиях своего района.

Сегодня во Дворце культуры шахтеров состоится слет передовиков соревнования Рудничного района.

35 ЛЕТ ЗА КАФЕДРОЙ

Исполнилось 60 лет профессору Кемеровского медицинского института Василию Валентиновичу Каминскому. Вот уже пятнадцать лет В. В. Каминский возглавляет кафедру в институте кафедре общей гигиены. 35 лет отдал доктор медицинских наук В. В. Каминский педагогической и научной деятельности в вузах.

В. В. Каминский — автор более шестидесяти научных работ. Их темы — борьба за чистоту атмосферного воздуха и реки, повышение продуктивности животного белка, школьные проблемы.

НАРУШИТЕЛЯМ ПОРЯДКА «НЕТ!»

В ста многоквартирных коммунальных домах и на 25 улицах Заводского района созданы добровольные народные дружины.

Каждый вторник в поселке Предзаводском, Пioneer, Улус-Мозуха, в клубе «Заря», школах № 21, 45 и 83 будут проходить встречи депутатов городского и районного Советов и работников отдела милиции Заводского района с командирами добровольных народных дружин, председатели уличных и домовых комитетов. Разговор будет идти о мерах по укреплению правопорядка в районе. Ежегодное подведение итогов борьбы за образцовый общественный порядок, несомненно, имеет свой смысл — дебоширам, пьяницам и хулиганам объявлена беспощадная война.

ДРУЖБА НАРОДОВ — ИСТОЧНИК СИЛЫ

(Окончание)
Начало на 1-й стр.)
Сердечные поздравления и пожелания новых успехов в коммунистическом строительстве, доброго здоровья, благополучия и большого личного счастья, сказал М. С. Соломенцев, просил передать трудящимся Дагестана Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневем.

Победа Великого Октября, образование многонационального социалистического государства Союза ССР в корне изменили судьбу народов Дагестана. Былая окрестина царской России стала высокоразвитой социалистической республикой, которой принадлежит достойное место в семье народов СССР. Теперь только за три дня Дагестан выкачивает столько промышленной продукции, сколько ее производилось здесь за весь 1913 год. В Дагестанской АССР сложилась такая передовая отрасль промышленности, как нефтегазовая, химическая, машиностроение, большое развитие получили все виды транспорта и связи.

Отрадно отметить, что работники промышленных предприятий республики добились больших успехов за годы девяти пятилетки и особенно в прошлом году. По сравнению с 1972 годом производство возросло почти на 11 процентов, а производительность труда увеличилась больше чем на 8 процентов.

Коренные социально-экономические преобразования произошли в сельском хозяйстве Дагестана. Сейчас здесь все более широкое применение получают индустриальные методы труда, в больших объемах проводятся работы по мелиорации земель. В республике появилось новое направление производства — рисоводство. Важное хозяйственное значение имеет развитие виноградарства.

Большие успехи достигнуты в развитии культуры, народного образования, литературы и искусства. Замечательным итогом построения развитого социалистического общества в СССР, подчеркнул М. С. Соломенцев,

явилось то, что в ходе этого исторического процесса преобразовались и сами творцы его — советские люди. Наши общи принципы стали безграничной любовью к социалистической Родине, верностью учению великого Ленина и чувству дружбы, товарищества и взаимопомощи к труду и обществу, к коммунистическим принципам, к националистическим, религиозным и иным предрассудкам.

М. С. Соломенцев отметил, что советский народ активно работает над превращением в жизнь исторических решений XXIV съезда партии. Положительные итоги 1973 года создают необходимые условия для более успешной работы в четвертом, определенном году пятилетки. Оратор остановился на вопросах использования резервов производства, имеющихся как в целом в Российской Федерации, так и в Дагестанской АССР. Говоря о задачах дальнейшего развития народного хозяйства, он подчеркнул важность всемерного развер-

тия социалистического соревнования в 1974 году. Коммунистическая партия, заявил далее М. С. Соломенцев, делает все необходимое, чтобы внешнеполитические условия стали наиболее благоприятными для коммунистического строительства. Советские люди, мировая прогрессивная общественность связывают процесс оздоровления международной обстановки с неотъемлемой деятельностью товарища Леонида Ильича Брежнева, с его личным вкладом в дело укрепления мира.

Нет сомнения в том, что активный труд коммунистов, всех советских людей по выполнению решений декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, настойчивая работа по реализации планов нынешнего года и девятой пятилетки в целом будут способствовать дальнейшему упрочению международным позиций Советского Союза, укреплению мира и безопасности народов.

М. С. Соломенцев огласил Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Дагестана орденом Дружбы народов и под продолжительные аплодисменты прикрепил орден к знамени республики.

С ответной речью выступил первый секретарь Дагестанского обкома КПСС М. С. И. Умаханов. Он выразил сердечную благодарность Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Советскому правительству за высокую оценку успехов трудящихся республики. М. С. И. Умаханов подчеркнул, что история Советского Дагестана, его достижения являются ярким примером животворной силы ленинской национальной политики КПСС, результатом бескорыстной братской помощи великого русского народа и других народов страны. В ответ на награду Родины трудящиеся четырежды орденоносного Дагестана еще теснее сплотят свои ряды вокруг родной Коммунистической партии и ее боевого штаба — ленинского Центрального Комитета во главе с товарищем Л. И. Брежне-

25 ЛЕТ СОВЕТУ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ВЗАИМОПОМОЩИ

РОЖДЕНО СОДРУЖЕСТВОМ

Недавно исполнилось 25 лет со дня образования Совета Экономической Взаимопомощи. Корреспондент ТАСС обратился к секретарю СЭВ НИКОЛАЮ ВАСИЛЬЕВИЧУ ФАДЕЕВУ с просьбой рассказать о работе Совета Экономической Взаимопомощи на современном этапе.

Создание Совета Экономической Взаимопомощи — закономерный результат формирования рожденного социализмом нового типа экономических межгосударственных отношений, сказал Н. В. Фадеев.

В январе 1949 г. в Москве состоялось совещание представителей Болгарии, Венгрии, Польши, Румынии, СССР и Чехословакии, на котором были обсуждены вопросы экономического сотрудничества стран народной демократии и Советского Союза. Совещание признало необходимым создать Совет Экономической Взаимопомощи из представителей стран — участниц совещания на основе равноправного представительства.

25 лет — срок для истории небольшой, но и за этот короткий срок, идя по неизведанному ранее пути создания нового социалистического формации экономического и научно-технического сотрудничества, СЭВ добился замечательных успехов.

Содружество стран — членов СЭВ стало самым динамичным индустриальным регионом мира. В настоящее время на долю стран — членов СЭВ приходится 18 процентов территории и 10 процентов населения земли, приходится 33 процента мирового промышленного производства по сравнению с 18 процентами в 1950 г.

Истекшие годы ознаменовались дальнейшими достижениями в области науки и техники. Сейчас страны — члены СЭВ занимают авангардные позиции на многих участках научно-технического прогресса.

В 1971 и 1972 годах национальный доход стран — членов СЭВ увеличился на 11,6 процента, объем промышленного производства составил свыше 15 процентов, тогда как в развитых капиталистических странах он равнялся 8,8 процента.

При этом для стран — членов СЭВ характерен опережающий рост производства в наиболее важных с точки зрения технического прогресса отраслях — машиностроении, радиотехнике, химической и нефтяной промышленности, энергетике.

В июле 1971 г. XXV сессия Совета Экономической Взаимопомощи приняла Комплексную программу. В этой программе сформулированы основные принципиальные установки общего курса братских стран на социалистическую экономическую интеграцию. Социалистическая экономическая интеграция, указывается в Комплексной программе, представляет собой сознательное и планомерное регулируемое коммунистическими и рабочими партиями и правительствами стран — членов СЭВ процесс международного социалистического разделения труда, сближения их экономики и формирования современной, высокоэффективной структуры национальных хозяйств, постепенного сближения и выравнивания уровней их экономического развития, формирования глубоких и устойчивых связей в основных отраслях экономики, науки, техники, расширения и укрепления международного рынка этих стран, совершенствования товарно-денежных отношений.

Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев отмечал, что «ключевой вопрос, на решение которого сегодня направлены наши активные совместные усилия, — это развитие социалистической экономической интеграции».

Комплексная программа рассчитана на 15—20 лет. Хотя со дня принятия этой программы прошло два с половиной года, но уже этот срок нам показал правильность этой стратегической линии. Первые итоги реализации намеченной программы достигнуты. В 1972 г. было подписано соглашение по сотрудничеству в строительстве совместными усилиями стран — членов СЭВ на территории СССР Усть-Ишимского целлюлозного комбината мощностью 500 тысяч тонн целлюлозы в год, а в 1973 г. соглашение о строительстве Ишимского аэстобового комбината.

После принятия Комплексной программы странами — членами СЭВ подписано 44 многосторонних соглашения о научно-техническом сотрудничестве.

Важным звеном в практическом выполнении указанных коммунистических и рабочих партий социалистических стран по внедрению новых форм экономической интеграции братских стран является создание международных экономических и хозяйственных объединений. Уже действует «Интерметалл», «Интерметалл», «Интеринструмент», общий парк грузовых вагонов, центральное диспетчерское управление объединенных энергосистем стран — членов СЭВ и другие.

Растет международный авторитет СЭВ. Ленинские принципы сотрудничества и огромные успехи стран — членов СЭВ в развитии их экономики все более привлекают внимание различных стран к деятельности СЭВ. В 1973 г. впервые было заключено соглашение о сотрудничестве СЭВ с капиталистической страной — Финляндией. Интерес к сотрудничеству проявляют Мексика, Ирак, Народная Демократическая Республика Йемен и др.

Говоря о современном этапе общественного развития, товарищ Л. И. Брежнев отмечал, что «в нынешних условиях необходимость сплочения и теснейшего сотрудничества стран социализма не только не уменьшилась, а, наоборот, возросла. Единство, сотрудничество, совместные действия нужны нам теперь прежде всего для того, чтобы быстрее и эффективнее решать задачи развития социалистического общества и строительства коммунизма. Единство, сплоченность, сотрудничество нужны нам и для того, чтобы как можно успешнее отстаивать и упрочивать столь необходимый всем народам мир, закреплять разрядку международной напряженности, давать действенный отпор любым агрессивным выпадам империализма, любым попыткам уменьшить интересы социализма».

Деятельность Совета Экономической Взаимопомощи за 25 лет, стремительный рост экономического могущества братских стран являются не только наглядным доказательством преимуществ социалистической системы, но и решающим фактором в деле укрепления мира и безопасности на нашей планете.

ТАСС С ТЕЛЕТАЙПНОЙ СЕТЬЮ

КАРАКАС. Новое правительство Венесуэлы будет расширять торговые отношения с социалистическими странами.

Об этом заявил здесь на пресс-конференции сенатор Карлос д'Асколи — член Национального руководства партии Демократического действия, победившей на всеобщих выборах.

ВАРШАВА. 3 миллиона 100 тысяч экземпляров польских книг продано зарубежным покупателям в 1973 году. Из них более двух миллионов 300 тысяч купили социалистические страны, на одно миллион экземпляров — Советский Союз.

БУДАПЕШТ. 114 предприятий и учреждений приняты в Общество венгеро-советской дружбы в 1973 году. Оно объединяет сейчас 907 коллективных членов. В настоящее время общество организует по всей стране выставки, конкурсы, лекции и беседы, посвященные 30-летию освобождения Венгрии от фашистских захватчиков, а также 30-летию создания общества.

ПРАГА. Аэродром в предместье Рузине — главные «воздушные ворота» Чехословакии. Только за один прошлый год здесь было обслужено два млн. пассажиров, переправлено свыше 33 тысяч груза.

За год на аэродроме приземлилось или взлетело более 56,500 самолетов с самыми различными опознавательными знаками на борту; аэродром принимает лайнеры 38 зарубежных авиалиний.

БРАЗИЛИЯ. На зрелище Рио-де-Жанейро и Сантулуа большие успехи демонстрирует советские фильмы «Дядя Ваня» и «Гамлет». Критики высоко оценивают мастерство советских артистов — исполнителей главных ролей С. Бондарчука и И. Смоктуновского.

РИМ. Итальянские нефашисты пытаются возродить террористическую организацию «новый порядок», которая была распущена. Бывшие члены этой организации вновь объединяются в так называемое «национальное социалистическое движение».

Сообщения о новых провокационных маневрах ультраправых сил вызвали возмущение всей демократической общественности Италии.

ЛУСАКА. Раскисные власти Южной Родезии переселили свыше 8,000 африканцев, живущих на северо-востоке страны, в так называемые «упроченные деревни».

Об этом сообщила министерство информации южной Родезии. Африканцы были выселены из жилищ и направлены в эти «деревни», которые представляют собой концлагеря, охраняемые полицейскими подразделениями.

МАДРИД. В истекшем году в результате несчастных случаев на производстве убиты в Мадриде стали инвалидами 4 тысячи человек.

ОКНО В МИР

КУБА ЖДЕТ Л. И. БРЕЖНЕВА

Январь на Кубе — месяц особенный, праздничный, полтора десятилетия назад на рассвете первого январского дня с острова бежал, предвещавший историю страны. Возмещение судов кубинского торгового флота в настоящее время 3 раз превышает уровень 1958 года, улов рыбы увеличился за 15 лет в 5,4 раза.

Еще более впечатляющими успехи острова Свободы в области народного образования. Куба, где до революции было миллионы взрослых не умели читать, и literacy стала не только странной славной грамотности, но и страной с самой развитой в Латинской Америке системой школ всех видов. Только в начальных школах республике сейчас обучается около одного миллиона 800 тысяч детей — почти в три раза больше, чем до революции. А в средних школах и техникумах учащихся стало в четыре — пять раз больше.

Кубинский народ добился всех этих больших успехов в упорной борьбе под руководством своей коммунистической партии. Одним из важнейших факторов, способствовавших историческим достижениям Кубы, было и остается всемерное братское сотрудничество со странами социалистического содружества, и прежде всего с Советским Союзом.

Наша революция, подчеркнул Рауль Кастро в своей речи на военном параде, была бы невозможна, если бы не была бы революцией и блокадой, если бы не опиралась на помощь социалистических стран, и прежде всего великой родины Ленина — Советского Союза. В самом деле, трудно сегодня найти такую область жизни Кубы, где не было бы видно плодов братского советско-кубинского сотрудничества.

При содействии Советского Союза Куба осуществила грандиозную реконструкцию новой отрасли своей экономики — сахарной промышленности, в результате которой будет практически обнулено все оборудование и построены современные сахарные заводы. Создание мощного завода комбайнов, рассчитанного на ежегодный выпуск 600 машин, позволит уже к концу этого десятилетия механизировать более 60 процентов работ по уборке сахарного тростника.

Построены по советским проектам и оснащены советским оборудованием две крупнейшие тепловые электростанции республики — в Марисале, западнее Гаваны, и на полуострове Ренте — острове Сантьяго-де-Куба. При техническом содействии СССР в несколько раз расширяются мощности кубинской металлургии. В новом крупном промышленном районе Нуньевате в провинции Камагуэй по советскому проекту сооружается завод химического оборудования, который сыграет большую роль в деле подъема сельскохозяйственного производства в стране, в частности в повышении урожайности основной культуры — сахарного тростника.

Советско-кубинское сотрудничество является взаимовыгодным. Об этом свидетельствует в частности, постоянно растущий торговый оборот Кубы с Совет-

ским Союзом. Важнейшей статьёй кубинского экспорта в СССР является сахар-сырец. За счет его поставок с Кубы наша страна удовлетворяет значительную часть потребности в этом продукте. Советский Союз получает с острова Свободы также ценнейшую сырьевую продукцию, табак и табачные изделия и другие товары. Еще одним примером взаимовыгодного сотрудничества служит договоренность о рыбном промысле в Гаанской рыбной гавани советских судов, ведущих лов рыбы в Атлантике.

В последние дни мне довелось совершить поездку на Кубу, побывать на некоторых предприятиях, строящихся при содействии нашей страны. На их примере хорошо видно, как выросла за последние годы Куба, как возмужали ее люди, видны конкретные результаты плодотворного сотрудничества наших стран.

Более семи лет назад я был на электростанции в Ренте, тогда только что построенной им национальным гением Кубы Антонио Масео. В те дни станция только входила в строй, и советские специалисты всегда были на самых трудных участках, учил кубинский персонал. Сейчас это исключено, полностью четкое сотрудничество, по-настоящему современное предприятие. По всему чувствуется, что его работники любят и хорошо знают свою профессию. «Всем, что мы знаем в нашем деле, мы научились у советских людей», — сказал корреспонденту ТАСС главный инженер станции Луис Ладерре. «Сотрудничество с ними было очень ценным. И мы, работники предприятия, возмужали в результате этого сотрудничества», убеждены, что видит Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Брежнев, говоря о значении для дальнейшего углубления плодотворного кубинско-советского сотрудничества».

Которо — рабочий пригород Гаваны. Здесь находится крупнейший в республике металлургический завод имени Хосе Марти. За годы после революции он неустанно преобразился: вместо небольшого заводика со старыми маломощными маргентами и устаревшими прокатными станами выросло большое предприятие, оснащенное самой современной техникой. В его ближайшем будущем увеличатся мощности по производству арматурной стали и проката. И все это — по советским проектам, при активном техническом содействии наших специалистов. Почти 60 процентов инженеров завода получили высшее образование в вузах Советского Союза. Несколько десятков работников предприятия проходят стажировку на советских заводах. Металлургия завода с искренней благодарностью отзываться о работе на нем советских специалистов и поддерживают, что видит Л. И. Брежнев на Кубе еще больше укрепит братские связи между народами обеих стран.

Итак, поведу в эти январские дни.

Р. КИЗЗЕВ,
свед. корр. ТАСС,
Гавага.

750 КИЛОМЕТРОВ СТАЛЬНОЙ МАГИСТРАЛИ

Строительство важнейшей для Сирии железной дороги, которая свяжет Латакию — морские ворота Сирии с ее отдаленными северо-восточными районами, подходит к концу. Эта 750-километровая стальная магистраль, спроектированная советскими инженерами, сооружается при экономическом и техническом содействии СССР и Болгарии. От Алеппо до города Револунги (бывший Табка), где при помощи Советского Союза создается Евфратский гидроэнергетический комплекс, и далее до городов Ракка, Дайр-за-Зор, уже открыто движение товарных поездов.

В мировой практике строительства железных дорог участок Латакия—Алеппо имеет немного себе подобных. Отвесные скалы и поросшие лесом горы, столь заманчивые для туристов, представляют большие трудности для строителей. Почти на всем протяжении трассы, которую прокладывает созданная при министерстве коммуникаций Сирии специализированная «Гострой» организация, виадуки сменяются тоннелями, а насыпи порой достигают 70-метровой высоты.

На трассе Латакия—Камышлы только в истекшем году уложено 165 километров пути. Возросли темпы строительства служебных технических зданий и сооружений. Успешно ведется установка опор линий электропередачи. Через несколько месяцев грузы для стройки на Евфрате пойдут прямо на порт Латакия до места назначения.

А. ОГОРОДНИКОВ,
собр. корр. АПН,
Дамаск.



Растет энергетическая база Венгерской Народной Республики. Одна из новых крупных тепловых электростанций страны — вблизи 7 ноября — сооружается сейчас в Иноте. Газовые турбины для нее создадут венгерские машиностроители. НА СНИМКЕ: советский специалист работает на стороне первой турбины мощностью 100 мегаватт. Фото МТИ—ТАСС.



НА КРЫЛЯХ ВЕТРА

Шестидесят пять спортсменов из шести городов области приняли в воскресенье в Междуреченске эстафету зимней спартакиады Кузбасса.

По сложившейся традиции женщины первыми стартовали на трассе специального слалома. Среди них не было наших ведущих мастеров, которые участвуют во всевозможных соревнованиях. Их отсутствие, естественно, сказалось на ходе состязаний, но драматизма борьбы был все-таки высок.

Уже Светлана Ажерлачева, юниорка из Таштагола, стартовавшая второй, сделала серьезную заявку на победу. Она красиво, уверенно прошла трассу и показала хорошее время. Ею-то и взяли девушки на прицел. Но их попытки улучшить результат Светланы кончились поражением. Лишь новокучезчанка Римма Калимулина улучшила время Ажерлачевой. Обидно Светлане и междуреченской юниорке Люба Соболева.

Успех Светланы Ажерлачевой, занявшей третье место, хочется выделить особо. Ведь в Таштаголе горнолыжный спорт только начал развиваться, и его ждет большое будущее. Гордые руководители совместно с общественностью сумели построить замечательные трассы с подъемником, хорошую базу для спортсменов.

Любопытно, что юниорки оказались сильнее старших спортсменок. Надежда Школина из Междуреченска, занявшая первое место в группе женщин в сумме двух попыток отстала от Ажерлачевой на шесть десятых секунды.

Напряженно развивались события на слаломной трассе у мужчин. Нервы и не-

достаточная техника владения лыжами подвели мысковских спортсменов — они, не дойдя до финиша, выбыли из соревнований. Падения преследовали горных лыжников из Гурьевска и Таштагола.

Трасса специального слалома не прошла малейшего технического брака, неоправданного риска. Неоднократный призёр республиканских первенств, мастер спорта Сергей Захарченко покорил ее верным тактическим расчетом.

Секундомеры замерли на цифре 37,2. Лидера шпалы «достать» юниор из Кемерово Александр Прасолов. Но ему не хватает шести десятых секунды. Отстают от лидера кемеровчане Виктор Кызлаков, Александр Тельгерев, Александр Боровских. На второй трассе Сергей Захарченко опять финиширует первым. Виктору Кызлакову удалось занять второе место, на третьем — Александр Тельгерев, второе и третье места заняли Александр Прасолов, второе и третье места заняли Александр Боровских и Владимир Макеев из Междуреченска.

На трассе слалома-гиганта спор за первенство всерьез начался с новой силой. Авторитет сильнейших юниоров пытались поколебать Ляля Пашкова и Надежда Школина — обе выступают за женскую команду Междуреченска. Но Римма Калимулина была несгибаема и во втором виде программы. Она стала чемпионкой Кузбасса среди юниорок и в дубеборье. А Школина и Пашкова заняли первое и второе места среди женщин в сумме дубеборья. Новый успех выпал на долю юной спортсменки из Таштагола Светы Ажерлачевой. Завоевая четвер-

тое место в слаломе-гиганте, она обеспечила себе третье место в дубеборье.

Среди юниоров спор за первое место цела та же тройка, что и в специальном слаломе. Владимиру Макееву из Междуреченска удалось в первой попытке вырваться вперед и в результате отсчитать Александру Прасолову на второе место. На третьем закрепились кемеровчанин Александр Боровских. В сумме же дубеборья они распределили между собой места, как и в специальном слаломе. Третье и четвертое места поделили между собой спортсмены второй команды Междуреченска и первой команды Кемерово — по 25 очков. На пятом месте вторая команда кемеровчан — 17 очков, на шестом — таштагольцы — 13 очков. Кемеровчане и таштагольцы могли претендовать на лучшие результаты, но не выстояли своих представителей во взрослую женскую команду, за что и заплатили штрафными очками.

А. ПОЗДЕЕВ, корр. «Кузбасса», г. Междуреченск.



Зимний день. Фото А. Равилова.

ДЕЙСТВИТЕЛЬНО, ЗЛО И БЕДА ОТКЛИКНУЛСЯ

Трагическая нелепая смерть вырвала из жизни здорового человека в расцвете сил, энергия. Поехал утром на работу и... не вернулся, погиб. Такое случилось с трактористом центральной усадьбы колхоза «Правда» Владимиром Колмагоровым в ночь с 3 на 4 декабря. Владимиру было всего 23 года. И погиб он накануне своей свадьбы.

В этот день Владимир вместе с трактористом Иваном Радаевым и грузчиком Владимиром Тимохиным поехал за сеном для личного скота механизатору Владимиру Грому. Работы, как говорится, на грош, зато магарич — вазисо. Одной бутылкой «белоголовый» не обощлось. Пили — кто сколько хотел. Один за другим поднимали стаканы и Владимир. Неужели тракторист Громов не знал, что Колмагорову пить ни в коем случае нельзя? Знал. Но в Сидоренково, как и во многих других деревнях и селах района, укоренилась дряхлая традиция «угощать» за любую оказанную помощь. Доброе товарищеское или соседское отношение строится на хрупком и злом фундаменте, где растворено является водка. От нее редко кто отказывается. А вот чистосердечное русское «спасибо» не воспринимается. И вместо того чтобы удержать алкающего товарища от дурного поступка, Громов «угощает»...

Посыпавшейся, нетвердой походкой выходили и Владимир, и его «друзья» из дома Громова. Следующим рейсом привезли стог сена пенсионерке Новиковой. И опять «угостили». Коммунистка Новикова не только не пресекала пьянку, охотно подавала в дрожание руки стаканы с водкой.

Третий маршрут в поле... Изрядно охмелевшие трактористы и грузчики, ехали с песнями, трактор выхлестывал зигзаги. Когда очередной стог сена был доставлен на усадьбу разнорабочего Николая Пигальцева, была глубокая ночь. Сам настоящий пьяница-прошляк Пигальцев послал «помощников» до безумия.

Нашли Владимира утром в стороне от деревни в овраге.

Сейчас, когда идет расследование, все участники попойки и способствующие ей в один голос заявляют, что они-де здесь ни при чем, не видели, как Владимир уехал. Были, мол, выпивши. Но это не отговорка, чтобы выгородить свою причастность к трагическому исходу. Наоборот, пьянка усугубляет их вину. Не оправдывается надо, а стыдиться своего поведения.

Могут возразить, что, мол, Владимир виноват в своей гибели прежде всего сам. Колмагоров — тракторист, он отлично должен знать, что в нетрезвом состоянии не имел права садиться за руль. Это

ДЛЯ НАС С ВАМИ

И для зала, и для кухни...

Новокучезская мебельная фабрика планирует выдать миллионы рублей. Почти половина ее будет реализована в магазинах города.

Покупатели уже приобрели первые кухонные наборы. Имечко будет сделано шесть тысяч таких комплектов. Мебельщики намерены предпринять покупателям также семь тысяч комплектов спальных наборов и две тысячи — обстановки для жилой комнаты.

Предприятия местной промышленности освоят за год 20 видов новой продукции. На заводе «Металлоштамп» комбинирована технологическая линия по выпушке посуды. Выделены асигновки для закупки цеха по выпушке столовых наборов. (Корр. «Кузбасса»), г. Новокузнецк.

ВСЕМ КОЛХОЗОМ — В ЦИРК

В один из воскресных дней труженики колхоза «Азат Север» коллективно посетили Кемеровский цирк. Профсоюзная организация и правление колхоза побеспокоились о том, чтобы на цирновое представление были заранее заказаны билеты, позаботились об автобусах.

Колхозники хорошо отдохнули в свой выходной день. Ижморский район.

ШКОЛУ ВЕЗУТ ИЗ... КЕМЕРОВА

Бригада коммуниста С. В. Дидова из строительного управления № 1 треста «Юргатрест» начала монтаж перегородки первого этажа самой большой в городе общеобразовательной школы; она рассчитана на 1320 учащихся. Это будет первая крупнопанельная школа. Все детали для нее готовит завод железобетонных конструкций г. Кемерово. Здание будет сдано в эксплуатацию в этом году. (Корр. «Кузбасса»), г. Юрга.

«МАЛАЯ ТРЕТЬЯКОВКА» В СЕЛЬСКОЙ ШКОЛЕ

В селе Тискуль открыта выставка репродукций русского художника Василия Ивановича Сурикова.

На выставке представлены репродукции полотен и фрагменты широко известных картин — «Вояжила Морозова», «Утро стрелковой палаты», «Переход Суворова через Альпы», «Меншиков в Березове» и «Взятие снежного городка».

Экспонатами на выставке выступают старейшие представители сельской школы Людмила Красавина, Лена Рогожинкина и Нина Сиринова.

В школе готовится вторая выставка — на сей раз репродукций картин художника Васнецова.

Ф. УЗУНОВ, Тагизинский район.

ЭКЗАМЕНУЕТ ЭСТАФЕТА

Эстафетные гонки — самый интересный вид состязаний у лыжников. Именно здесь отчетливо видны бойцовские качества каждого спортсмена, его вклад в успех команды. Но прежде чем выйти на старт эстафеты, лыжники днем раньше разыграли чемпионские титулы на коротких дистанциях. Мужчины стартовали на дистанцию 15 километров, а женщины — на пять.

Прожидать ход гонки на такой дистанции очень трудно: каждый лыжник выходит на старт с разрывом в полминуты от своих ближайших соперников. И когда первые уже начинают подходить к финишу, последние участники лишь только встают в борьбу.

Но и в этой, на первый взгляд, невидимой борьбе каждому гонщику приходится вносить свои коррективы. Они сверяют свой график бега с лидерами. А их — единицы. И прицел многие вали на темпы бега победителя гонки на 30 километров, мастера спорта из областного центра Виктора Халияна, который стартовал под номером 39. Но вот через восемь участников на лыжню выходит прокопьевский кандидат на мастера Валентин Журикий. И бесстрашные судейские хронометры говорят: темп бега у Журикого намного выше, чем у Халияна.

Где-то на середине дистанции происходит невидимая для зрителей дуэль между ветераном сборной Кузбасса Халияном и молодым лыжником Журикийем. Валентин метр за метром уменьшает разрыв со своим главным соперником, секунда за секундой преследует время гонки. А следом за ним, ввинчивая бег, идут другие асы лыжни: Валентин Михеев из Ленинска-Кузнецкого и кемеровчанин Александр Коныков. Собственно, теперь спор за чемпионский титул идет между этими спортсменами.

Валентин Журикий сумел найти для заключительного рывка больше сил и оказался на финише первым — 51 минута 50 секунд. В привозную тройку вошли Валентин Михеев и Александр Коныков. Виктор Халиян, который долго лидировал на дистанции, показал лишь седьмой результат.

Относительно спокойно прошли состязания у женщин. Спокойно потому, что чемпионка спартакиады в гонке на десять километров, мастер спорта из Кемерово Надежда Новикова и на этот раз не дала своим соперницам покоя считать ее успех случайным. Ее время — 19 минут 20 секунд. Более 20 секунд проиграла ей динамовка из областного центра Галина Чернышева, которая на лыжне была второй. Галина Повелицына из кемеровского общества «Труд» стала третьим призером.

17 сборных команд городов и районов вышли на старты эстафет: 4x10 км — у мужчин и 4x5 км — у женщин.

Говорят, успех команды в эстафете во многом зависит от того, кто принимает старт. Здесь должен бежать самый быстрый гонщик. Ведь именно он закладывает «первый камешек» в фундамент победы команды. Это прекрасно понимал кемеровчанин Валентин Журикий. Его старт был, действительно, спринтерским. Но Юрий не ушел одного: к рывку готовились неостальные соперники. За лидером

идет некая вереница опытных гонщиков. И стоит чуть сдать, они тут же «выстрелят» из-за спины и уйдут вперед. Выход один — нужно держать тот темп, который сам задает. А на него не всегда хватает сил. Именно это и случилось с Юрием Титовым. Он вынужден был уступить лыжню Александру Коныкову из первой сборной областного центра. Попробовал достать Титова и прокопчан А. Семенов. Но Юрий сумел до конца дистанции продержаться своего преследователя на почти-тельном расстоянии.

В такой последовательности и шла борьба до третьего этапа. Впереди были две сборные Кемерово, а следом за ними — гонщики Прокопьевска. На третьем этапе у прокопчан бежит Валентин Журикий. На 15 секунд раньше его ушел из второй сборной Кемерово Михаил Сергеев. Разрыв с лидерами из первой сборной областного центра составил почти 3 минуты. Казалось, прокопчанам не на что надеяться. Но иного мнения был Валентин. Он и на этот раз продемонстрировал отличный бойцовский характер, сумел изменить ход гонки в пользу своей команды, обогнал Сергеева. Правда, достать лидера ему не удалось: слишком велик был разрыв.

На заключительном этапе изменений не произошло. Первая сборная Кемерово в составе А. Коныкова, В. Халияна, Г. Токарева, В. Ичнина стала чемпионом в эстафетной гонке. Прокопчане завоевали «серебро», а вторая сборная Кемерово — «бронзу».

В эстафетной гонке у женщин практически на голову выше своих соперниц была команда из Кемерово в составе Г. Повелицыной, Л. Черновой, Г. Чернышевой, Н. Новиковой.

В. МОИСЕЕВ, спец. корр. «Кузбасса», г. Новокузнецк.

«ПАНОРАМА» № 3

В сегодняшнем выпуске информационно-рекламного приложения газеты «Кузбасс», помимо разнообразных объявлений промышленных предприятий, учебных заведений, учреждений торговли и бытового обслуживания, напечатана подборка «У афиши» — о новой программе в Кемеровском госцирке, публичных лекциях общества «Знание» и ближайших спектаклях в областном драматическом театре. В еженедельные публикации также программа передач Кемеровской студии телевидения с 21 по 27 января, микромересин, интересные информации.

Все, конечно, знают, что означают слова: мама, папа, сестра, брат... Но, оказывается, эти и многие другие привычные нам слова являются именами городов и рек, островов и горных вершин. Об этом рассказано в материале «Забавная топонимика».

По традиции для домохозяйки «Панорама» помещает кулинарные рецепты и полезные советы — «Жареный борщ», «В чем соль соли?», «В морозный день».

В ТЕАТРАХ, ЦИРКЕ И КИНО

Театр ДРАМЫ. СИГНАЛ ТРЕВОГИ. Начало в 19 час. 30 мин. 19 января — ХАРАКТЕРЫ.

Театр ОПЕРЕТЫ. ОЧЕНЬ ДАЛЕКО — ОЧЕНЬ БЛИЗКО. Начало в 19 час. 30 мин. 19 января — ПОЛЮБНАЯ ЗВЕЗДА.

ЦИРК. Прошальные гастроли ДРЕСИРОВАННЫЕ МЕЛВЕ. Ди под руководством Ивана АНИСИМОВА. В программе принимают участие мастера разнообразных жанров циркового искусства. Начало представления в 20 час.

Кинотеатр «МОСКВА». Шестые широкоформатные художественные фильмы И НА ТИХОМ ОКЕАНЕ... (10, 14, 16, 20), МАМЕХА (12, 18, 21-50).

Зал КИНОХРОНИКИ (кинотеатр «Саратов»). Хроникальный фильм К ВЕРЕГАМ ДАЛЕКОГО ОКЕАНА (11-30). Киноурок: ВОСКРЕСЕНИЕ, две серии (8). СЕРДЦЕ МАТЕРИ (13 — для детей). Кинослуб ВДУШЕГО ВОИНА. ОПТИМИСТИЧЕСКАЯ ТРАГЕДИЯ (15-15). НЕЧАЙНАЯ ЛЮБОВЬ (17-30, 19-30, 21-30).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Широкоформатный художественный фильм И НА ТИХОМ ОКЕАНЕ... (12, 14, 16, 20), ВСАДНИК БЕЗ ГОЛОВЫ (10, 18, 21-50).

Кинотеатр «КОСМОС». Новый цветной художественный фильм, производство Института им. Горького, НИЦУ ЧЕЛОВЕКА (10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21-50). БУДНИ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА (12, 18, 21-40).

Кинотеатр «ПIONEР». ВУЛГОДНИ АЛЕНЬКИН ЦВЕТОЧЕК (10, 13-30). ГОРЫ ВОЮТ (11-40, 15-20). РИНО (17-10, 19, 21). ПОД ГОЛУБЫМ КУПОЛОМ НЕБА (к сезону в 21 час).

Кинотеатр «ОКТЕБЕРЬ». МРАМОРИНЫЙ ДОМ (10). КРОВАВЫЙ КАМЕНЬ (12, 14, 21-40). АНАТОМИЯ ЛЮБВИ (16, 17-50, 19-30). ПРИБЛИЖЕНИЕ К ИСТИНЕ (к сезону в 19-30).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС». И ТОГДА Я СКАЗАЛ — НЕТ... (10, 14). БУДНИ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА (12, 16, 17-50, 19-40, 22). МОЯ ОТЕЦ (к сезону в 19-40).

Кинотеатр «ЛУЧ». СИНИЯ ЛИС (10, 13-30). ПОХИЩЕНИЕ ДЕВУШКИ (11-30, 19). АНАТОМИЯ ЛЮБВИ (15-10, 17, 20-50). СЫНЫ РОДИНЫ (к сезону в 20-50).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЦЫ». МАРТИЕ (15). СЫНОВЬЯ ЧЕЛОВЕКА С КАМЕННЫМ СЕРДЦЕМ, две серии (17, 20).

ДК ХИМКОМБИНАТА. ПОСЛЕДНЕЕ ДЕЛО КОМИССАРА ВЕРЛАХА (14, 16). ГОРНЫЕ МСТИТЕЛИ (18, 20).

ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА. КРОВАВЫЙ КАМЕНЬ (11, 13, 15, 19). МОЛОДО — ЗЕЛЕНО (17, 21).

ДК «ЗАРЯ». ЗАГАДКА ЧЕРНОГО КОРОЛЯ (17, 19, 21).

Клуб КОКСОХИМЗАВОДА. КОМЕДИАНТЫ, две серии (17, 20).

ОБУВЬ ВСЕГДА ДОЛЖНА БЫТЬ ИСПРАВНОЙ

УВАЖАЕМЫЕ КЕМЕРОВЧАНЕ И ЖИТЕЛИ СЕЛ КЕМЕРОВСКОГО РАЙОНА!

Любой вид обуви состоит из деталей, и каждая из них при носке подлежит ремонту или замене новой: подошва, подметка, каблук, обтяжка на каблук, набойки.

А как быть, если вы купили дамские сапожки за 50—70 рублей и через пять их выносите, оставив исправным только голенище? Выбрасывать? Нет. Сдайте голенище с изношенным низом в приемный пункт или ателье, и вам сделают новые сапожки — уже за 26 рублей. Таким образом, любой вид обуви можно и надо носить долго.

Уже сейчас необходимо ремонтировать весенне-летнюю обувь — сами готовят летом К вам услуги в каждом районе города есть ателье и приемные пункты.

У нас наверняка есть дамские хозяйственные сумки, портфель, чемоданы, которые требуют ремонта. Приходите в ателье № 6 (ул. Кузбасская, 43, недалеко от магазина «Уют»), ателье № 6 в Рудничном районе (область рынка). Здесь вам отремонтируют их, и они долго и надежно будут служить вам.

Ну, а как быть, если вы по каким-то причинам не смогли купить нужную вам обувь? В приемных пунктах (Южный поселок, ул. Космическая, 9-а; ул. Красноармейская, 95-а; ул. Парковая, 3 — в Центральном районе; ул. Леонова, 22 — в Кировском районе) мы принимаем заказы на пошив утепленной и летней обуви.

Доводим до вашего сведения, что открыт еще один приемный пункт по ремонту обуви — по ул. Подгорной, 22.

Фабрика ремонта и индустрия обуви № 3.

КЕМЕРОВСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ

ОБЪЕЛЯЕТ ПРИЕМ

на 4-месячные подготовительные курсы для желающих поступить в техникум на дневное отделение на базе 8 классов по специальностям: промышленное и гражданское строительство; строительство горных предприятий; электронно-вычислительные машины, приборы и устройства; на вечернее отделение на базе 8 и 10 классов по специальностям: подземная разработка угольных месторождений; строительство горных предприятий; горная электромеханика.

Начало занятий 5 февраля 1974 г. Плата за весь срок обучения — 14 руб. Прием заявлений ежедневно с 9 до 19 часов, в субботу — с 9 до 14 часов.

Адрес техникума: Рудничный район, ул. Тульская, 32. Тел. 4-22-33, 4-17-33.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ И КЕМЕРОВСКИЙ ЗАВОД ХИМИЧЕСКОГО ВОЛОКНА ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

аппаратчиков, помощников аппаратчиков, слесарей по ремонту химвозобновления, КИП и А, электротехников, машинистов компрессоров и мельниц, товарей, плотников, маляров, жестянщиков, грузчиков, такельщиков, рабочих по складу, уборщиков производственных помещений, крутильщики, учеников крутильщика, перемотчиц, ткачей, ставильщиков пильщиков.

Лица, не имеющие специальности, могут получить ее на рабочих местах.

Девушки, поступившие на должности крутильщиц и перемотчиц, обеспечиваются общежитием.

Обращаться в бюро по трудоустройству: ул. Трудовая; 4, тел. 6-42-80 и в отдел кадров завода, тел. 5-24-69.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Новокемеровского химкомбината с благодарностью приглашают на работу опытных работников комбината

СИМЕНКОВА Григория Карповича и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Партийный комитет, дирекция шахты «Северная» и Рудничный райком КПСС извещают о безвременной кончине бывшего начальника шахты «Центральная» члена КПСС с 1943 года

ЮБИО Ивана Андреевича и выражают свое соболезнование семье и родственникам покойного.

К. АГЛУЛИН, заместитель начальника УВД областного райотдела внутренних дел.

И. ЧИНЕНОВ, корр. газеты «Ленинское знамя», Беловский район.

Зам. редактора А. И. БЕЛЬЧИК.

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ногордская, 3. Телефоны: заместителя редактора 6-67-46, заместителя редактора 6-61-83, зам. ответственного секретаря 6-02-08, отделов редакции: партийной жизни 6-61-83, пропаганда 6-66-73, промышленного 6-69-44, сельского хозяйства 6-67-82, Советов депутатов 6-64-84, культуры 6-62-01, строительного 6-02-00, писем и рассылщиков 6-90-52 и 6-60-72, информации 6-61-83, еженедельника «Панорама» 6-63-02, объявлений 6-63-02, фотокорреспондентов 6-90-63, приема информации 6-62-37, 6-62-61, 95-58-76, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-90-54, директора издательства 6-02-00.